

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ФИНИШУ ПЯТИЛЕТКИ—УДАРНЫЙ ТРУД!

### ГОДОВОЙ ПЛАН ИНИЦИАТОРА

16 октября выполнила годовой план бригада Н. Д. Леоновой (ателье «Новинка») фабрики индюшина — инициатор починка «Задание пяти дней — за четыре». Годовое задание при работе по этому почину должно быть выполнено за 9 с половиной месяцев. Так и произошло.

Путь к выполнению обязательств был нелегким. Несколько раз были срыва. В

начале года бригада работала в неполном составе, это же случилось и в сентябре, когда вместо семи человек осталось пять, удалось выполнить только плановое задание. За девять месяцев было допущено небольшое отставание от обязательств.

В октябре оно перекрывается. На сегодняшний день бригадой сдано изделий на 1400 рублей при месячном плане 1800 рублей. Леоновцы уверены, что и повышенные обязательства, взятые в честь XXV съезда, также будут выполнены.

М. ПАВЛОВА.



### „Плюс“— 60 тысяч тонн

Коллектив участка № 8 шахты «Октябрьская», которым руководит В. Соснин, взял обязательство к XXV съезду партии выдать 4,5 тысячи тонн сверхпланового угля и успешно его выполняет.

Работая с суточным планом 1300 тонн, горняки выдают по 1500—1600 тонн угля. В результате на их сверхплановом счету в октябре записано около 800 тонн. А с начала года «плюс» составил 60 тысяч тонн угля.

В. ТОНЫШЕВ.

### БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Работники клейзавода в текущем году продолжают добиваться хороших количественных и качественных показателей. Сентябрьский план реализации продукции перевыполнен на 31 тысячу рублей. Это достигнуто за счет высокопроизводительной и ритмичной работы коллектива всех цехов и бригад. Здесь нет отстающих.

Г. БУСЫГИН.

На заводе большое внимание уделяется выпуску продукции высшего сорта. Если общее валовое производство кляя за месяц здесь доведено до 255 тонн, то 144 тонны из них выпущено высшим сортом.

Не случайно доброкачественный клей нашел хороший спрос и за границей. В октябре завод уже подготовил 20 тонн кляя высшего сорта для отправки в Канаду.

Г. БУСЫГИН.

### ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Подведены итоги социалистического соревнования за III квартал среди комсомольско-молодежных бригад проморса.

В соревновании участвуют 8 бригад. В I и II кварталах победителем выходили комсомольцы магазина № 32 («Фигалка»). В III квартале лучших результатов добилась комсо-

мольско-молодежная бригада Ольги Данилкиной (магазин № 18). Второе место — у комсомолок отдела одежды магазина № 55 («Малышка»), руководит которыми Татьяна Евченко, на третьем — бригада Ольги Глушаковой (магазин № 10). Все они перевыполнили план товарооборота, не имеют жалоб на обслуживание.

Г. СЕРДЦЕВА,  
секретарь комсомольской  
организации проморса.

### Готовится концерт

Возобновилась работа в кружках, ансамблях и других творческих коллективах Центрального Дворца культуры. После летних каникул и осенне-зимней кампании снова пришли во Дворец школьники и учащиеся техникума, учили.

Во всех творческих коллективах прошли организационные занятия, определился репертуар. Они готовятся к встрече 50-летия Октября.

Ежедневно в ЦДК звучит музыка, звенят песни, занимаются танцоры, драматические актеры: готовится праздничный концерт.

А. ГИСС.

### ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### Журнал посвящается съезду

Интересный и содержательный устный журнал прошел в ДК имени Ярославского. Он назывался «Навстречу XXV съезду КПСС».

Первую страницу журнала «Наш город в 9-й пятилетке» открыла библиотекарь Дворца Р. Г. Горбылев. Она рассказала, как вырос наш город за годы пятилетки, о трудовых достижениях его жителей.

### Бойцы вспоминают...

Фильм «Они сражались за Родину» привлек в зрительный зал большое количество

людей. Работники библиотеки шахтоуправления «Кольчугинское» провели с ними конференцию.

Тема героического прошлого нашей страны всегда жива интереса. Внимательно слушали присутствующие выступления участников Великой Отечественной войны, офицеров запаса П. П. Семенихина, И. Г. Кошелева, Г. А. Колесникова. Они рассказали о тяжелых дорогах войны, о товарищах по оружию, павших на полях сражений.

Эти рассказы были как бы дополнением к фильму. И от этого он стал еще правдивее, еще значительнее.

З. НЕВЕРОВА.



### Будут новые «Москвики»

На Московском автомобильном заводе имени Ленинского комсомола начат монтаж оборудования в новом корпусе вспомогательных цехов для выпуска штампов, пресс-форм и инструмента, необходимых в производстве новых автомобилей «Москвич-2138» и «Москвич-2140». Здесь будет установлено свыше тысячи станков и автоматических линий.

В социалистических обязательствах автомобилестроители записали: «Начать в декабре и к открытию XXV съезда КПСС наладить серийное производство новых моделей «Москвича».

### И перекрытие, и кровля

Новую продукцию — минераловатные плиты повышенной прочности начали выпускать крупнейший в Узбекистане Ахангаранский цементный комбинат.

Плиты служат хорошим материалом для перекрытий и кровель в зданиях различного назначения. Из минераловатных на комбинате также освоен выпуск акустических шумопоглощающих панелей для облицовки стен студий звукозаписи, концертных залов, «шумных» участков на предприятиях.

(ТАСС).

### ◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

### Тормозы обогатителей

В кабинет главного инженера обогатительной фабрики шахты имени Ярославского входят водители Ленинской автобазы.

— Вадим Михайлович, пустите подписать надо.

— Что, опять фабрику из-за вас останавливают придется?

— Мы свое отработали сполна, теперь машину нужно готовить для сдачи сменщику, — парируют шоферы.

— Да сколько это может продолжаться! Уже неделю вы срываете нам план переработки угla.

Этот монолог приведен не случайно. Почти целую неделю обогатительная фабрика шахты имени Ярославского из-за транспортников в период пересменок вынуждена останавливать свое сложное оборудование на час-полтора. Потери в переработке угля за это время исчисляются сотнями тонн. Например, 13 октября фабрика простояла по этой причине 4 часа 10 минут, 15-го — 4 часа 20 минут. И если учсть, что ежечасно обогатители выдают сортового угля 400 тонн, то его потери в эти дни установить нетрудно. Поэтому возмущение обогатителей справедливо.

Неужели, говорят они, руководителям Ленинской автобазы нельзя составить график пересменок так, чтобы обогатительные фабрики работали ритмично?

С таким же вопросом обращается к начальнику эксплуатации Ленинской автобазы А. Гуренкову и редакции.

М. ШАЕВ.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ



**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Непрерывным потоком идут через Байкал грузы для строящейся Байкало-Амурской магистрали. Из порта Байкал к мысу Курлы на севере озера по воде доставляются техника, строительные материалы, сборные щитовые дома.

На снимке: погрузка на баржу техники для БАМа в порту Байкал.  
Фото В. Брюханенко.



**МОСКВА.** Рабочие, инженерно-технические работники и служащие автомобильного завода имени И. А. Лихачева добились больших производственных успехов. С начала девятой пятилетки завод выпустил сверх плана продукции на сумму более 75 миллионов рублей.

На снимке: бригада слесарей-водителей отделочного конвейера. Слева направо: бригадир А. Смирнов, слесарь-водитель Н. Васilenko и В. Лихачев.  
Фото В. Хухлаева.



В пойме Камы вблизи города Перми создается осушаемо-орошающий овощеводческий комплекс «Красава». Только первая его очередь — 1,5 тысячи гектаров осушанных земель — будет давать индустриальной Перми 30 тысяч тонн овощей в год.

Решено уже в конце нынешнего года сдать в эксплуатацию первые 500 гектаров осушанных земель.

На снимке: техник-геодезист комсомолка Г. Новикова.  
Фото Е. Загуляева.  
(Фотохроника ТАСС).

**Г**ОРНЫЙ мастер — самая почетная и ответственная должность на шахте. Иначе его называют хозяином смены. От умения горного мастера правильно организовать труд людей зависит не только успех работы всей смены, но и безопасность рабочих.

В нарезных работах, как правило, за горным мастером закреплено по несколько выработок. В течение смены нужно побывать не один раз в каждом забое, обязательно присутствовать при буро-взрывных работах. В общем, дел для горного мастера хватает.

Когда Валерий Кречетов после окончания горного техникума впервые пришел на подготовительный участок шахты имени Кирова, начальник участка А. Расщупкин, напутствуя выпускника, коротко сказал:

— Руководить придется лучшей сменой бригады Мышкина, так что тебе нужно быть на уровне. Без толку не бегай по выработкам, если уж пришел в забой, то сделай полезное дело.

С тех пор прошло пять лет, а первые дни самостоятельной работы Валерию запомнились на всю жизнь. Приходит он в забой, а проходчики сидят без дела. Оказалось, что нехватило крепежного леса.

# ХОЗЯИН СМЕНЫ

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ◆

— Так займитесь пока другими работами, — начал было уговаривать он проходчиков, — хотя бы конвейерный настил расштыбуйте, вам же потом работать легче будет.

Но проходчики, как прежде, продолжали обсуждать свой прошлый выходной день. Тогда Валерий сам взял лопату и стал расштыбовывать призабойный привод. Проходчики переглянулись. Один из них попробовал бросить коляшку штукту, но Николай Печененко, звеньевой этой смены, тут же одернул его:

— Не пансионай. Мастер прав. Нечего лясы точить. А ну, давай за лопаты!

А когда была закончена работа, звеньевой дружески сказал Валерию:

— Парень, видать, ты хватай. Думаю, с тобой нам работать будет легко.

И не ошибся в своем заключении Николай Печененко. За короткое время Валерий Кречетов стал неплохим специалистом, научился быстро оценивать обстановку. Идя из одного забоя в другой, он не

забудет отметить, сколько осталось крепежа на следующую смену, как работают механизмы, по каким породам движется выработка. За пять лет он полностью овладел проходческим делом. Всегда дает рабочим толковый совет, сумеет быстро устранить замеченные нарушения в технике безопасности, в паспорте крепления. Порой так же, как и в первый день, он вместе со звеньевой расштыбовывает выработку или ремонтирует горную технику.

Не было случая у Валерия, чтобы смена не выполнила наряд. Перед сменой он заранее интересуется, все ли есть в забоях, и если чего-то не хватает, то Валерий побеспокоится о своевременной доставке оборудования или крепежного материала.

Строго он спрашивает с тех, кто не прочно отсиделся за спиной товарища. Кто-то заметил, что двое проходчиков раньше времени покинули забой. На следующий день перед нарядом Валерий отвел их в сторону и что-то начал

говорить. По выражению их лиц можно было понять, что разговор идет не из приятных. С тех пор прошло несколько месяцев, но о разговоре проходчики помнят и по сей день.

Отличительная черта Валерия — отзывчивость, умение найти путь к сердцу своих товарищ. В беседе он просит С проходчиками разговаривать на равных. От него еще никто и никогда не слышал оскорбительных слов. За это и ценят его проходчики. Несколько лет подряд он избирается секретарем участковой комсомольской организации, дела которой широко известны за пределами шахты. За успешную работу Валерий Кречетов награжден медалью «За трудовое отличие» и серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой труженик пятилетки».

Хорошая трудовая биография складывается у Валерия Кречетова.

**Н. БОБРОВ,**  
горный мастер шахты  
имени Кирова.

## На газетные темы

# ИСПЫТАНИЕМ МЕТОДОМ

Бригада проходчиков, руководимая Н. Баженовым (шахта имени Ярославского), готовит достойную встречу XXV съезду КПСС. 5000 горных метров горных выработок решили пройти горняки к этой знаменательной дате. Обязательства напряженные, для их выполнения необходима четкая, слаженная работа. Однако в июле обстановка сложилась неблагоприятная, и выполнение плана оказалось под угрозой срыва. В этот период произошло укрупнение бригады, возникли организационные неурядицы. Немало было других причин, которые породили неритмичную работу коллектива.

Николай Михайлович Баженов обратился за помощью в редакцию многотиражной газеты «Советский горняк». В очередном номере газеты была опубликована корреспонденция бригадира «Бъем тревогу!». Помещенная на самом видном месте, она привлекла внимание читателей своей принципиальностью, остротой критики. Несвоевременно, пишет автор, монтируется забойное оборудование. В конвейерном штреке № 27 длина скребкового конвейера достигла уже 240 метров. Еще неделю назад нужно было ставить новый привод. Конвейер не справляется с нагрузкой, дважды срывалась концевая головка. В корреспонденции указывается и ряд других недостатков.

Руководство участка признало свои ошибки и упущения. Забои, в которых работает бригада, были укомплектованы квалифицированными электрослесарями. Разрешились и другие организационные вопросы. Бригаде Н. Баженова были отданы два новых скребковых конвейера С-53, налажено снабжение противопожарными и вентиляционными трубами.

После выступления газеты шахтный комитет профсоюза рассмотрел вопрос о выполнении бригадой Н. Баженова

государственного плана и обязательств. Был составлен график погашения образовавшегося долга. О мерах, принятых в ответ на критику в газете, было сообщено через несколько номеров.

Редакция «Советского горняка» (редактор Г. Е. Торопов) и сейчас не упускает из виду работу проходческой бригады, добиваясь, чтобы все мероприятия были претворены в жизнь, чтобы горняки достойно смогли встретить предстоящий съезд партии.

Приведенный пример — один из многих, характеризующих работу редакции многотиражной газеты по развитию критики на своих страницах. Критические выступления в «Советском горняке» — не редкое явление. О недостатках и упущениях, формализме и провалениях бюрократического отношения пишут рабочие, служащие, техники, инженеры. Газета едко высмеивает порочные явления: хвастование, зазнайство, ведет непримиримую борьбу с пьянством и воровством. Однако главное внимание все же уделяется выявлению недочетов в решении производственных задач. Эта работа особенно активизировалась после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

За восемь месяцев, прошедших после публикации и постановления ЦК КПСС, «Советский горняк» поместил около двадцати критических материалов. Но дело не в количестве. Главное, что все материалы актуальны и подготовлены качественно и объективно, они вскрывают не только недостатки, но и прослеживают причины, породившие их. Немало было проведено рейдов, в которых участвовали рабочие, народные контролеры, представители «Комсомольского прожектора».

Один из резервов повышения производительности тру-

да активисты газеты видят в рациональном использовании рабочего времени, сокращении простое, сведения их до минимума и борются за это на страницах многотиражки.

В корреспонденции «Еще теряются рабочие минуты» рейдовая бригада, состоящая из семи человек, конкретно назвала где, когда и почему разбазаривается рабочее время. Бригада рассмотрела только один вопрос: как начинаются и заканчиваются смены и указала на недоработки, упущенния, халатное отношение к рабочим минутам. Газета поставила ряд вопросов перед руководителями шахты и участков, диспетчерской службой. Все они тоже были разрешены.

В другой корреспонденции «Безопасность — дело каждого» автор говорит о том, что не изжиты еще простоты из-за нарушений техники безопасности. Только в июле на шахте было зарегистрировано 69 остановок работ по добыванию угля и проходке подготовительных выработок. Почему они произошли? В корреспонденции называются фамилии виновных, допустивших халатность в отношении к делу.

Нередко простоты получаются из-за снижения внимания к комплексу. В одном из материалов, опубликованном 17 июня, газета остро поставила вопрос о бережном отношении к вверенной технике.

В газете постоянно публикуются оперативные заметки, отражающие факты бесхозяйственности, недобросовестности. «Дальнейшие события показали неподготовленность руководителей транспорта тт. Толмачева, Ушкова и Майера к ликвидации простейшей аварии», — говорится в заметке, напечатанной 20 мая, — работы затянулись на 5 часов, было потеряно более 700 тонн угля».

Такие острые сигналы, построенные на конкретных примерах, тоже играют свою большую роль.

Газета поднимает и другие наболевшие вопросы. Объек-

тивные, умело написанные корреспонденции пресекали бесцелевое использование электроэнергии, боролись за повышение культуры производства, за боевитость редколлегий стенных газет.

Редакция газеты «Советский горняк» постоянно стремится к повышению действенности публикуемых критических материалов. Регулярно печатаются ответы руководителей под рубрикой «Нам отвечают». Редакция, неукоснительно следит, чтобы по каждому критическому выступлению принимались необходимые меры.

Однако в отдельных случаях одной редакции трудно добиваться действенности своих выступлений. Поэтому партийный и руководство шахты обязаны приходить на помощь своей многотиражке, поддерживать редакцию, прислушиваться к мнению коммунистов, высказывающих свои замечания.

Вместе с этим необходимо заметить, что на фоне достигнутых успехов отчетливо проявляются недоработки и самой редакции. Отдельные материалы страдают поверхностным подходом к раскрытию темы, в некоторых нет глубокого анализа.

Как недостаток следует отметить и случающиеся повторения, дублирующие один и тот же разговор. Так в № 32 и 33 опубликованы корреспонденции на одну и ту же тему — безопасность труда. Однако авторы лишь дополняют друг друга примерами.

Нередко газета дает обширные отчеты партийных, профсоюзных и рабочих собраний. Необходимо помнить, что читатели сами были участниками этих событий и вряд ли будут вновь перечитывать подробные материалы собраний.

Несмотря на эти недостатки, значительная часть критических материалов, опубликованных в «Советском горняке», подготовлена с высоким чувством ответственности. В них — обеспокоенность за положение дел, стремление изжить недостатки, чтобы сделать еще шаг к намеченной цели. Ведь не зря же критику и самокритику называют проверенным методом движения вперед.

**С. БАРАНОВ.**

## 19 октября — День работников пищевой промышленности

### ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив горнозавода нынче добился высоких технико-экономических показателей. Продукции реализовано сверх плана почти на полмиллиона рублей.

Работники завода сумели добиться снижения себестоимости продукции на 92 тысячи рублей. Хозяйское использование сырья дало возможность сбечь 20 тысяч рублей.

Успешно выполняется здесь и план заправствованием — технического казеина. За год его будет отправлено 160 тонн. Сейчас на заводе готовится к отгрузке последняя партия технического казеина в ФРГ.

На линии разлива молока лучших результатов добилась бригада Л. Ларионовой, а в индивидуальном соревновании за 9 месяцев впереди работницы И. Гришечкина, К. Шрейфогель, Р. Алабердиня, Р. Крюкова и В. Садчикова.

Г. ДМИТРИЕВ.

**В СТРЕЧАЮЩИЙ** свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности, коллектив макаронной фабрики взял обязательство выполнить двадцатидневное задание за 18 дней. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что этот срок будет сокращен еще на день. Отлично трудится бригада Нины Васильевны Михайловой. План сентября она выполнила на 110 процентов.

Два года назад, окончив Прокопьевское ПТУ № 2, пришла на фабрику Галина Вальнюкова, а сейчас она одна из лучших рабочих фабрики. Мастерски справляется Галина не только со своей операцией фасовки готовой продукции, но и с остальными операциями, в которых занята бригада Т. С. Михаевой, где она работает. Полная взаимозаменяемость в бригаде позволяет добиваться правильной расстановки сил, повышать требовательность каждого к качеству, изыскивать новые резервы в экономии рабочего времени и сырья. А это — несколько тонн сверхплановой продукции в сутки. План сентября бригада выполнила на 108,5 процента. Большая заслуга в этом комсомолки Галины Вальнюковой. Она передовая работница, активный участник в общественной жизни фабрики. Галина учится в 11-м классе вечерней школы и является председателем «Комсомольского проектора».

На снимке: Г. ВАЛЬНЮКОВА.  
Фото и текст В. Зверева.



## ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД

Коллектив мясокомбината хорошим трудовым подарком встречает свой профессиональный праздник. За девять месяцев товаров народного потребления выпущено сверх плана почти на полтора миллиона рублей.

Отлично шла в этом году и реализация продукции. Ее отправлено в торговую сеть больше задания на 1679 тысяч рублей. Сверхплановых накоплений получено 135 тысяч рублей.

**ДУШИСТЫЙ** запах свежей, только что испеченной сдобы чувствуется далеко окрест. Он сопровождает вас не только в цехах, но и в проходной хлебокомбината, за его пределами. И потом, когда я перелистывала блокнот, мне все казалось, что и от него пахнет чем-то вкусным.

Кондитерский цех. Здесь все поражает своими размерами. И столы, на которых раскатывают бисквиты, и сбивальные машины для крема и теста. И только готовая сладкая продукция всегда остается неизменной — аккуратные квадраты торты, круглые кольца песочницы...

А кто же создатели этих лакомств? Умелые руки Людмилы Рязановой, Надежды Матюшиной украшают кремовыми узорами торты, а руки Фаины Миникаевой, Людмилы Кулешовой оформляют бисквитной крошки пирожные.

— Все, кто работает в нашем «сладком» цехе, — рассказал ее начальник Рассима Лутфулловна Васильева, — молоды, трудолюбивы, и, можно сказать, влюблены в свое дело.

## СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ

Сколько блюд можно приготовить из картофеля? Домашняя хозяйка насчитывает от силы десятка полтора. А кулинар сможет приготовить около сотни.

Вот и здесь, на городском комсомольско-молодежном чемпионате на звание «Лучший по профессии», проводимом продовольственным ордом, можно было увидеть и «соломку», и картофель жа-

производственных цехах, вспомогательных участках быстро и без потерь перерабатывают скот и птицу и размещают мясопродукты. Особенно хорошо организована их переработка в колбасном цехе (начальник К. Румянцева).

Высокопроизводительный труд позволил коллективу бригады Г. Фисаковой досрочно рапортовать о выполнении пятилетнего плана. В середине

октября выполнен план производства пищевых топленых жиров (мастер отделения А. Дорофеева). Высоких результатов в труде добились бригады А. Собачкиной, Т. Агольцевой. Пример в работе показывают и ветераны труда Л. Сарапулов, Н. Бекман, М. Осипова, В. Поварова, Ф. Крюкова.

Коллектив комбината намерен завершающий год девятой пятилетки закончить досрочно.

Л. ПОЗДНЯКОВА,  
начальник планового отдела.

## НА ПОТОКЕ — СЛАДОСТИ

Да, казалось бы, совсем просто украсить торт, выжать из шприца разноцветный крем. Но без навыка с этим заданием не справиться. Вот почему Фаина Миникаева не один день, не одну неделю училась этим премудростям. Трудно порой приходилось девушке — то не так лег кремовый лепесток розы, то грибок получил не совсем похожим. Зато сейчас, когда Фаина в совершенстве освоила профессию кондитера, ей можно позавидовать. Вернее, тому, как она украшает торты.

Людмила Малышкина работает в кондитерском цехе не первый год. Сотни килограммов сладкой продукции, изготовленной ею и ее подругами, не только вкусны, но и искусно оформлены. Ведь покупатель требует, каждому хочется иметь на празднично украшенном столе вкусный и в то же время красивый торт.

В этом году в цехе освоен и

начат выпуск новых сладостей — два сорта кекса и торт «Черноморский». А всего кондитеры предлагают покупателям более 20 наименований сладкой продукции.

В цехе работают комсомольско-молодежные бригады кондитеров Лилии Сергеевой и Нины Струковой. Известно, где молодость, там и быстрая, сноровка в работе. Девушки именно такие — ловкие, быстрые. Все так и спорятся в их руках. Вот Валентина Кутюмникова. Раз, два — и вот уже готов очередной аппетитный торт. А всего за смену через руки кондитера проходит около 800 килограммов изделий. Это — сотни тортов, кексов, восточных сладостей.

Бригада Р. Л. Васильевой при подведении итогов не раз выходила в передовые. Вот и по итогам сентября ей присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя.

Сейчас бригада вместе со своим новым руководителем Ниной Струковой трудится также по-ударному. Девушки встречают свой праздник — День работников пищевой промышленности — хорошоими трудовыми показателями. Еще в сентябре бригада рапортовала о выполнении пятилетнего задания. По сравнению с прошлым годом сладостей выдано на сегодняшний день на три тонны больше. Вся готовая продукция поступает в торговую сеть только отличного качества.

Вкусны ли эти сладости? Судить покупателям. Во всяком случае, когда на прилавках магазинов появились торты нового сорта «Черноморский», раскупили втридорога.

— Благодарные отзывы покупателей для нас всегда праздник, — говорят кондитеры. И работа спорится.

Т. РАЕВА.

присутствующие останавливались чаще. А уж когда проходили — сомнений не осталось.

Среди кондитеров лучшей признана Валентина Белкина, среди официанток — Любовь Мицкевич. Все чемпионы — работники ресторана «Кузбасс».

В ноябре победители конкурса поедут на областной чемпионат. И даже если не привезут чемпионских лент, непременно доставят много удовольствия своим мастерством авторитетному жюри.

В. ГАЛКИНА.

## ЗА РУБЕЖОМ

**БЕЛГРАД.** С конвейера автомобильного завода «Там» в городе Мариборе (республика Словения) сошла 100-тысячная машина. Объем производства здесь растет с каждым годом. Автомобилестроители Марибора выпускают грузовики, автобусы, машины специального назначения. Их можно встретить не только на дорогах Югославии, но и ряда зарубежных стран.

**БАМАКО.** Здесь открылась выставка, посвященная 15-летию установления дипломатических отношений между Мали и СССР. Экспозиция рассказывает о разносторонних связях дружбы и сотрудничества, сложившихся между двумя странами. Особое внимание посетителей привлекают стенды, отображающие труд советских преподавателей, врачей и геологов, работающих в Мали.

**ВАШИНГТОН.** В результате затянувшегося спада в американской экономике безработица в Соединенных Штатах продолжает оставаться на высоком уровне. В третьем квартале текущего года уровень безработицы в стране составил 8,4 процента — на 2,9 процента выше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Больше всего от безработицы страдают представители национальных меньшинств, уровень безработицы среди которых значительно превышает средние данные по стране.

**АДДИС-АБЕБА.** Силы безопасности Эфиопии при активной помощи населения ликвидировали несколько террористических банд в районе Кутабер. Эти банды, возглавляемые членами бывшей феодальной администрации и крупными землевладельцами, путем вооруженных нападений пытались терроризировать население, воспрепятствовать на местах ликвидации крупного поместья землевладения и передаче земли в руки крестьян.

**ТОКИО.** Возвращения земель, занятых под американскую военно-морскую базу и обслуживающие ее сооружения, потребовало муниципальное собрание японского города Йокосука. В результате, единогласно одобренной депутатами собрания, говорится, что эта база мешает нормальному жизни города. Йокосука — одна из 142 американских военных баз на территории Японии. Она широко используется боевыми атомными кораблями США.

**ЛОНДОН.** На 340 тысяч тонн упала в сентябре текущего года в Англии добыча угля по сравнению с тем же периодом прошлого года. Английская печать подчеркивает, что, несмотря на нехватку топлива и сырья для химических заводов, угольная промышленность страны продолжает свертывать производство.

**ВАШИНГТОН.** Вечером 14 октября, когда автомашина Президента США Дж. Форда направлялась из Хартфорда, штат Коннектикут, в расположенный неподалеку международный аэропорт им. Брэдли, в нее на перекрестье врезалась другая автомашина. Президент Дж. Форд не пострадал. Как сообщили представители полиции, нет указаний на то, что это стоковое включение было умышленным. (ТАСС).

НА ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## „ДОРОГОЙ“ СТАКАНЧИК

8 октября вечером я зашла в магазин «Уют». Очень люблю посуду, и сразу прошла в этот отдел, увидев маленький подстаканник с черной ручкой (таких еще не было). Я взяла его в руки посмотреть, но стаканчик, как птичка, вылетел из своего гнездышка и разбился. Я оторопела: не ожидала, что может так произойти, но меня привел в чувство резкий оклик продавца, который был в конце магазина: «Кто там что разбил? Вот разбила — теперь плати!» Второй продавец подбежал, громко возмущаясь, стал подбирать стекла, а возле меня уже стояла уборщица

со шваброй и, показывая на меня пальцем, кричала на весь магазин: «Вот она разбила стакан!» Очнувшись от такого крика, я сказала, что, конечно, заплачу за разбитый стакан, пошла к кассе, сопровождаемая техничкой со шваброй, которая все указывала на меня кассир: «Вот она разбила стаканчик!». Уплатив молча, я ушла из магазина, так как на меня народ смотрел как на преступницу (некоторые, может, подумали, что поймали вора) — так много шума было. Мне нужно было еще купить порошок, стал подбирать стекла, а возле меня уже стояла уборщица